
RKMVERI/DSP/BMAIS/Admission 2022/Written Test/MCQ

প্রববেশশিককা পররীককা - শবে.এ (অনকারর) রসংসসত

Date: 4 July 2022 Time: 50 minutes Marks: 24

শনমশলশখত প্রশগশলর চকারশট উতবরর রশঠক শবেকবলর পকাবশি  শচহ শদন✔ । একই প্রবশর
এককাশধিক উতর শচশহত করবল উতর ভভ ল বেবল ধিরকা হববে। ১ x ২৪=২৪

1) অনভপশস্থিত রসংখখকাশট শনররয় কবরকা - ৩, ৫, ৫, ১৯, ৭, ৪১, .....

a) ৪৪ b) ৯ c) ১১ d) ৬

2) যশদ TIGER=QDFHS হয় তকাহবল FISH= করী?

a) GERH b) GREH c) GRHE d) GHRE

3) একশট শশ্রেররীর ৩১ জন ছকাবত্রের মবধিখ রকাবমর অবেস্থিকান উপর শথেবক ১৭তম, তববে শশিষ 
শথেবক রকাবমর অবেস্থিকান কত?

a) ১৫ b) ১৬ c) ১৪ d) ১৭

4) ৮,১১,১৭,২৯,৫৩,.... পরবেতররী রসংখখকাশট কত?

a) ১০২ b) ১০১ c) ৭৫ d) ৫৯

5) APNQ, CRPS, ETRU, ?

a) GVTW

b) GVRU

c) GTVU

d) শককানটকাই নয়

6) X যশদ Y এর শবেকান হয়, Y যশদ K এর কনখকা হয় এবেসং K যশদ L এর সকামরী হয়, তববে 
L,Y এর শক হয়?

a) বেকাবেকা b) মকা c) ভকাই d) শবেকান

7) রশবে ১২ শকশম পশশ্চিবম শগেল। আবেকার শরখকাবন দশকবর ঘভবর আরও ৩ শকশম শগেল। 
আবেকার শরখকাবন পপববের ঘভবর আরও ৮ শকশম শগেল। এখন শর প্রথেবম অবেস্থিকাবন শথেবক 
কত দপবর আবছ?

a) ১৫ শকশম b) ১০ শকশম c) ৫ শকশম d) ৩ শকশম
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8) যশদ ২৫:১২৫ হয় তকাহবল ৩৬: ?

a) ১৮০ b) ২০৬ c) ২১৬ d) ৩১৮

9) ৮,৭,১১,১২,১৪,১৭,১৭,২২, ..... পরবেতররী রসংখখকাশট কত?

a) ২৭ b) ২০ c) ২৪ d) ২২

10)যশদ ১৬+১=১৬, ২০+৪=৪০, ২৪+৮=৯৬ হয়, তববে ১৫+৬= কত?

a) ৩০ b) ৪৫ c) ৯০ d) ৬০

11)একশট ভকাষকায় ‘দ’-শক ‘চ’ বেলকা হয়, ‘প’-শক ‘ম’ বেলকা হয়। শরই ভকাষকায় ‘চমর’ শিব্দশট 
সকাভকাশবেক ভকাববে করী শলখকা হববে?

a) চরর b) রচর c) দরর d) রদর

12)E J O T .... রকারররীর ফকাফাঁককা স্থিকাবন শককান বেরর বেরববে?

a) L b) U c) Z d) Y

13)যশদ DOG = WVT তকাহবল  COP=.......?

a) JVP b) XVJ c) PVC d) CVP

একশট ভকাষকায় ১ = ক, ২ = খ, ৩ = গে। ১০ = ককা, ২০ = খকা, ৩০ = গেকা। ১১ =
ককাক।  (14, 15, 16  দকাবগের প্রবশর উতর এই বেক্তববেখর শভশতবত করবত হববে)  শরই
ভকাষকায়--

14)২১ = ....?

1) ককাক b) ককাখ c) খকাক d) গকাক

15)২২ = ....?

1) খকাখ 2) ককাখ 3) খকাক 4) গকাক

16)৩৩ = ....?

1) ককাক 2) গকাখ 3) গকাক 4) গকাগ
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17)যশদ হস্ = হবরয়ভয়ুঃ হয় তববে বেদ্ = করী হববে?

a) দববেয়য়য়

b) দবদয়য়য়

c) বেবদয়য়য়

d) কককানটটিই নয়

18)যশদ লভ্ = অলশভষ্ট হয় তববে পচ্ = ?

a) অচটরষ

b) অরচৎ

c) অরটচষ

d) ররটচষ

19)যশদ বেকাচ্ = বেকাচকাম্ হয় তববে ত্বচ্ = ?

a) ত্বচয়

b) ত্বচকাম

c) ত্বচকাচ

d) ত্বচকান

20)ভগেবেৎ = ভগেবেবতকায়ুঃ হবল মরুৎ = ?

a) ররুতয়

b) ররুবতকায়

c) করকারুতয়

d) ররুবতকায়

21)বেকারভবদবে শিবব্দর ষষরীর শদ্বিবেচবনর রূপ করী?

a) বেকাসয়বদবেসস

b) বেকাসয়বদবেবয়কায়

c) বেকাসয়বদবেয়য়

d) বেকাসয়বদববেষয়

22) শদবেসং নময়ুঃ বেকাকখশটবত শুদ্ধ পদ করী হববে?

a) কদববেন b) কদবেসস c) কদবেকায় d) কদবেকাৎ

23)কশবে শিবব্দর ষষরীর বেহুবেচবনর রূপ শলখ।

a) কবেবীন

b) কটবেনকাম

c) কবেবীনকাম

d) কটবেষয়
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24)এবদর মবধিখ দশিকাবেতকার শসকাবত্রে ককার বেররনকা শনই?

a) রকাছ

b) কচ্ছর

c) শশকর

d) কঘকাডকা

***
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